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FEN ve TEKNOLOJI

@ Adenin, guanin, K timin, DMNA
molekilind olusturan organik
bazlardir.

DiMA; dkaryot hiicrelerde s g
mitokondri ve kloroplastta bulunur.

Organik baz, fosfat ve ......... bir
araya gelerek niikleotidi olusturur.
Yukandaki ciimlelerde bulunan K, L,
M yerine gelebilecek kavramlar han-
gisinde dogru verilmistir?
K L M

A) Sitozin  Sitoplazma Seker
B} Sitozin Cekirdek Miikleotid
C) Urasil Sitoplazma Seker

D) Sitozin  Cekirdek Seker

Seving, Fen ve Teknoloji dersi icin bir
adev hazirlyor.

m KROMOZOM

Seving yukaridaki kartlarda vazan kav-
ramlan blyikten kicige siralayip kar-
tona yapistirmak istiyor.

Buna gdre Seving asadidaki karton-
lardan hangisini hazirlarsa dogru
yapmis olur?
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l. | Mikleotid a. | DNAda bulunan
organik bazlar-
dan biridir.

b.  Bir organik baz,
deoksiriboz
sekeri ve inor-
ganik fosfattan
olusur.

¢ DMAda bulunan
bes karbonlu
sekerdir.

Yukaridaki kavramlar ile aciklamala-
rinin dogru eslestirilmesi asagidaki-
lerden hangisinde verilmistir?

A) 1-all-bl-¢
Bl I-bll-¢M-a
O l-all-¢lli-b

D} I-b,ll-alll-¢

4. Asagida werilen DNA zincirlerinden

hangisindeki niikleotidler yanls es-
lestirilmistir?
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5. “Bir DNA molekiilindeki niikleotidin ya-

pisinda hangisi bulunmaz?”

Yukaridaki soruya asagidaki cevap-
lardan hangisi verilirse yanhs olur?

A} Timin B) Seker

) Fosfat D) Kromozom
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ATGEGCT
Yukardaki sekilde bir DNA molekilintn
1. zinciri g &sterilmistir.

Bu DNA molekillinde toplam
kag tane adenin bazi vardir?

Bu DMA molekilinde toplam
@ | kac tane deoksiriboz sekeri
 bulunur?

Bu DNA molekiliinde toplam

kag tane fosfat vardir?

A

Buna gbre verilen sorulardan hangile-
rinin cevabi bulunabilir?

A) Yalmiz A B) A vel®
C) ®ve B D)A.@vell

. DNA molekili sarmal olarak kivril-
rmis bir ¢ift iplikcikten elusur.

Il. DMA'min ikili sarmal iplikgiginde ade-
nin nikleotidi ile guanin ndkleatidi
birbiri ile eslesir,

. DNA'vi olusturan niikleotidlerin sa-
yist, siralarisi ve cesidi tlrden tire
farklilik g&sterir.

IV, Bir DNA molekilindeki toplam ndk-
leotid sayis), toplam seker sayisi ve
toplam fosfat sayisi birbirine esit-
tir.

Yukanda DNA ile ilgili bilgiler verilmistir.

Buna gbre bu ifadelerden hangisi

yanlistir?

A)l BNl an D) VW

“@ Kaliim materyali olan DNA, nikle-
otid denilen birimlerden olusur. €)Bir
DMA zinciri Gzerindeki g ndkleotide kod
yani genetik sifre denir. €})1000-1500
nikleotid birleserek genlerd olusturur,
€ Kromozomlar birleserek DNA'YI mey-
dana getirir”

Yukanda numaralandinlmis clmleler
verilmistir.

Buna gére hangi numaral ifade yan-

listir?
A PO 0 DO

9.

10.

.. Furkan, Fen ve teknoloji dersinden per-
formans ddevi almisti. DNATIn yapasi
ve ozelliklerini arastiran Furkan asagida-
ki bilgilere ulasmustir.

DA molekilinde;

bulunan seker deoksiriboz-
dur.

adenin nukleotid saysi, timin
niikleotid sayisina esittir.

toplam fosfat sayisi, toplam
® R
seker sayisina esit degildir.

seker sayisi kadar kromozom
bulunur.

Buna gore Furkan'in &devini dogru
yapabilmesi icin hangi ifadelerdeki
yanhslan diizeltmelidir?

A A B A®

ol } D) ..,

“Bir DNA molekllinde toplam nikleo-
tid sayizi, toplam seker sayis ve toplam
fosfat sayizi birbirine esittic”

Yukandaki bilgiyve davanarak ogrenciler
bazn yorumlar yaprmistir.

DhA'da 1000 tane seker varsa
10040 tane de fosfat vardie

Bir DMAda 2000 tane mikie-
otit varsa 2000 fane de seker
wardir.

wvarsa 1600 tane nilkbsotit

Bir DNAda B0 tane fosfat
bulumur,

Gokesu

Buna gore hangi agrencilerin yaptig:
vorum dogrudur?

A) Yalmiz Melis

B) Meliz ve Bulut

C) Bulut wve Goksu

) Melis, Bulut we Gaksu




11.

12.

13.

14.

. Gen

Il. Organik baz
. DMNA

V. Kromozom
V. Mukleotid

Canlilarda bulunan kalitim birimler yvu-
kanda numaralandirlmustar.

Buna gére bu kaltim birimlerinin ki-
clikten biliylge siralanis: asagdaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

A VUL I BY MWL B

CY R L, D)WL L L I

Bir DNA molekilinin karsihkl iki zin-
cirinde toplam 3000 tane nikleotid ve

500 tane timin vardir.
Buna gidre bu DNA zincirinde;

. 500 tane adenin, 1000 tane guanin
vardir.

ll. 8000 tane deoksiriboz sekeri bulu-
nur.

lll. 3000 den fazla fosfat bulunur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | Bl lwell
C)llve Nl D) L1 we 100

250 tane Adenin ve 200 tane Guanin

niikleotidi bulunan bir DNA molekii-

liinde;

I. Toplam 900 tane deoksiriboz sekeri
bulunur.

II. 250 tane timin ve 200 tane sitozin
niikleotid vardir.

lll. Toplam 450 tane fosfat bulunur.
verilen ifadelerden hangileri yanhs-
tir?

A) Yalmiz 1 B) Yalriz 1l
Chivell D) e I
A G T m w
; y ; ; ; b 1. zincir
+ 3 1 : : p— 2. zincir
C T 1l A T A

Yukanda bir DNA'min karsihikh iki zinciri
gasterilmistir.

Buna gére I, Il, HlI, IV numaral yerlere
gelebilecek niikleotidler asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

15.

16.

| Il 1] 1"
A) A T G C
B T G C A
C) G C A T
D} G C T A
arlusur
Kromozom K
olusur
Gen
olusur
I

Yukaridaki semada K ve L yerine ge-
lebilecek kavramlar asagidakilerden
hangisinde do-gru verilmistir?

A} Fosfat Seker
Bl DMNA Mikleotid
C) Organik Baz Fosfat
D) Mikleotid DNA

Yukandaki sekilde DNA'nin bir bélimi-
nln nikleotid dizilisi verilmistir.

Buna gére numaralandiridmis kisim-
lardan hangilerinde olusan hatalar
diizeltilemez?

Al Twel Blived

C)5veh D)1veb




17.

18.

19.

. Sevim Ogretmen asadidaki DNA mo-
deli bulunan levhayr &grencilerine
gostermistir.

Buna gbre;

Kubat : a fosfattir.

Iremn : b deoksiriboz sekeridir.

llgaz : c organik bazdir,

Omer:d kromozomdur.

hangi 8grencinin yorumu yanhstir?

Al Kubat B} Irem
C) ligaz D) Omer

Kurbaga
n

Yukarida resimleri verilen canlila-
rin hiicrelerindeki DNA'lar: hiicre-

nin hangi kisimlarinda bulunur?
| Il

A) Cekirdek Sentrozom
B} Sitoplazma Kloroplast
€} Sitoplazma Cekirdek
D) Kloroplast Cekirdek

“Bir DMA molekilinin tek zincirinde
300 Adenin, 200 sitozin nlkleotid bulu-
nuyor. Buna gére DNA'daki toplam nik-
leotid sayisi kactir?”

Sevket Ogretmen yukandaki soruyu 64-
rencilerine soruyor ve dart cevap aliyor.

Arda : 500

Canan : 800

Cetin: 1000

Didem : 1200

Buna gire dgrencilerden hangisinin
verdigi cevap dogrudur?

A) Arda B) Canan
C) Cetin ) Didem

20.

Yukanda bir DNA molekllindeki nikle-
otid dizilimleri gosterilmistir.

Buna gére DNA'daki X, Y ve Z parcala-
rimin baz dizilimleri asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

X Y z
A) TAC CAT TCA
B) TAC GAT cTT
C) CAT TAC GAT
D) TAC GAT TTC






